/]

{l

o T ﬁ

[%\§ \/@_ 1 4:00! @xr

TITAN

Montage und Bedienungsanleitung fur Gewachshaus
Gewachshaus , TITAN” ist fir Gewahrleistung optimaler Klima fur Pflanzen, Blumen und
Gemiseerzeugung im Sommerhausgarten vorgesehen.

Gewachshausrahmen , TITAN” ist aus verzinktem 40 x 20 mm und 20x20 mm Rohren
hergestellt und ist fur Zellenpolykarbonataufdeckung vorgesehen. Um maximale
Konstruktionsfestigkeit zu gewahrleisten, Stirnwandekonstruktionen sind einsttickig
geschweillt, Bogen sind einstlickig ohne Verbindungsknoten.

Nr.

1.

Anzahl, Stck.
Detailbenennung 4m 6m 8m 10m
Einstlickgeschweil3te Stirnwandkonstruktion mit 2 2 2 2
Bogen 5 8 11 14
Gerades Endprofil R 5 5 5 5
Gerades Profil o 5 10 15 20
Festigungen (Fir Turen und Liftungsfenstern) 4 4 4 4
Angel 8 8 8 8

www.avertolv @ www.avertolt @ www.averto.ee



N AVERT

—

Anzahl, Stck.
Nr. Detailbenennung 4m 6m 8m 10m
7. Durchsteckschraube M6x70 mm mit 35 50 65 80
8. Durchsteckschraube M6x50 mm 6 8 10 12
0. Mutter M6 41 58 72 92
10. Schrauben 4,2 x 16 mm (fiir Angel und Festigungen) 48 48 48 48
11. Schrauben 4,2 x 16 mm mit verzinkte Unterlegscheibe und 132 156 180 204
Gummidichtung (Fir Polykarbonat)
12. Turhaken (Fir Turenfixierung im gedffneten Stand) 2 2 2 2
13. Stiitzen (Fur Festigung im Boden) 6 8 10 12
14. Zellenpolykarbonat* (Blattgrof3e 2,1x 6m) 3 4 5 6

EXPLOITATIONSANFORDERUNGEN
1. Vor Aufstellung lesen Sie die Anleitung sorgfaltig durch. Falsche Montage kann
Rahmenschadigungen verursachen.

2. Abhangig von Gewachshauslageort, Kaufer muss selbst Schneelast bewerten und, wenn
notwendig, zusatzliche Stiitzen aufstellen oder Schnee von der Konstruktion entfernen. Das
Gewadchshaus kann 180 kg/m2 Schneelast und Windgeschwindigkeit bis 20 m/s durchhalten.
Schneelastrate entspricht 40 cm Schneeschicht oder 80 frisch aufgefallenen Schneeschicht.

3. Es ist verboten Gewachshaus naher als 2 Meter von Gebauden, Hausern und Zaun a
ufzustellen.

4. Bei Aufstellung auf windige Ort, muss Gewachshausfixierung im Boden gewahrleisten.
5. Es ist verboten das Gewdchshaus unter mechanische Einwirkung zu setzen.

6. Es ist verboten eigenhandig Gewachshauskonstruktion zu andern.

www.avertolv @ www.avertolt @ www.averto.ee



Admuea

7. Es wird empfohlen Polykarbonat mit Baumwolltuch und Wasser oder Reinigungsmitteln
ohne Ammoniak und Lésungsmittel zu reinigen, um Lichtdurchlassigkeitsverringerung des
Zellenpolykarbonats zu verhindern. Es ist verboten chemische Reinigungsmitteln mit
abrasiven Stoffen zu verwenden.

Allgemeine Montagebedingungen von Zellenpolykarbonat

Polykarbonat festigt sich an dem Gewachshausrahmen mit 4,2x25 mm Schrauben, verzinkten
Unterlegscheiben und Gummidichtung an. Im Gewachshausrahmen sind Lochern fiir Festigung
der Zellenpolykarbonatblatter gebohrt.

Im Polykarbonatblatt sollen unter Beachtung thermische Ausdehnung, Locher um 2 mm groRer
als Schraubendiameter sein. Wahrend der Montage muss nicht die Schrauben zu fest anziehen,
muss aber kleine ,Freibewegungsmaoglichkeit” lassen.

Zellenpolykarbonatblatter soll man so aufstellen, dass die Oberflache, die vor UV-Strahlung
geschutzt ist, immer nach AuBen gerichtet ist. Oberflachenbezeichnung ist auf
Verpackungsfolie angegeben.

Polykarbonatblatter bis Aufstellung auf Gewdchshausrahmen soll im Verpackung bewahren im
Ort, die nicht unter direkte Sonnenstrahleinwirkung liegt.

Es wird empfohlen Baumesser mit ersetzbaren Klingen oder elektrische Handsage fiir Schneiden
der Polykarbonatblatter zu verwenden. Wahrend der Schneidung Schitzfolie soll unberthrt
bleiben, um Kratzungen zu vermeiden.

Nach der Montage von Zellenpolykarbonatblatter von beiden Blatteroberflachen soll
Schitzfolie entfernt werden.

- Gewdchshaus hat grol3e Oberflache, die unter Windeinwirkung ausgesetzt ist. Lassen
Sie nicht das Gewachshaus ohne Festigung oder Verankerung an Boden stehen.

- Bei Gewachshausaufstellung auf windige Ort muss man der Rahmen an Boden mit
zusatzlichen Materialien festigen (Armatur usw.)

A « Es ist verboten Gewachshaus naher als 3 Meter von Gebauden, Hausern und Zaun
aufzustellen.

- Der Ort, wo das Gewachshaus aufgestellt wird, muss eben sein ohne wesentlichen
Unebenheiten.

- Bei starkem Wind Gewachshaustlren und Luftungsfenstern sollen zugemacht sein.

www.avertolv @ www.avertolt @ www.averto.ee



hdavearo

4. Montageordnung
4.1. Seitendeckung der Stirnwande mit Zellenpolykarbonat

Schneidungsscheme fiir Zellenpolykarbonatblatt (6x2,1m) fiir Seitendeckung der Stirnwande

A
21m
1
| | 1 1 1
| 1 1 1 1 A 4
< 2,02 m > < 2,02 m > < 1,96 m

4.1.1. Schneiden Sie den Polykarbonatblatt (6x2,10 m) in drei Teilen (wie im Polykarbonatsch-
neidungsscheme dargestellt). Flr Polykarbonatschneiden nutzen Sie Baumesser oder elek-
trische Handsage.

4.1.2. Decken Sie eine Polykarbonatblattteil (2,02x2,1 m) auf Stirnwand wie unten dargestellt.
Zellen sollen senkrecht gerichtet werden. Gleichen Sie es von allen Seiten aus und festigen
Sie mit Schrauben an Stirnwanddetails entsprechend den Lochern an. Beschneiden Sie
Polykarbonat prazis rundum der Bogen.

www.avertolv @ www.avertolt @ www.averto.ee



A4 RUEATO

4.1.3. Mit zweite Polykarbonatteil (2x2,10 m) decken Sie ibrige Stirnwandeteil. Festigen Sie
den Blatt mit Schrauben und beschneiden prazis rundum den Bogen. Verwenden Sie Ubrige
Polykarbonat fiir Deckung zweiten Stirnwand.

—

S B

4.1.4. Mit Schrauben festigen Sie Angeln auf Tiiren und Liftungsfenster. Alle Angeln sollen
im AuBenbereich des Polykarbonats gelegt werden. Schrauben Sie Festigungen fiir
Liftungsfenster und Tiren. Danach entsprechend gemachten Lochern festigen Sie Turen.

4.1.5. Fihren Sie Schnitten in Liiftungsfenster und Tiir in waagerechte und senkrechte
Seiten, damit es moglich zu 6ffnen ware.

www.avertolv @ www.avertolt @ www.averto.ee



4.1.6. Fihren Sie die Montage zweiter Stirnwand und decken Sie es mit Polykarbonat
mit vorgenannten Handlungen.

4.1.7. Stellen Sie Tiirhaken entsprechend gebohrenen Lochern im Tiiren und Stirnwand auf.

Festigungen

4.2. Montage der Gewachshausrahmen

4.2.1.Verbinden Sie zusammengestellte Gewachshausrahmen mit 6x70 mm
Durchsteckschrauben mit geraden Profils entsprechend den im Stirnwanden gemachten
Bohrungen.

4.2.2. An geraden Endprofils schrauben Sie 2 Bogen (von Aul3en).

4.2.3.Verbinden Sie geraden Endprofils mit geraden Profils.

4.2.4. Schrauben Sie den Bogen an verbindeten Details entsprechend dem Bohrungen.

4.2.5. Schrauben Sie zweite Stirnwand (flr 4 Meter langen Gewachshauser). Um Gewachshaus
um 2 Metern zu verlangern, nutzen Sie den Einlagen.

Cxema pacnonoxeHua npambix npodunen (ctaxek) n gyr (Bug c6oky Tennunupl «TutaH» TL-67
40x20, pinHa 6 m).

www.avertolv @ www.avertolt @ www.averto.ee



Gerade End
— N

—— e — - - -
\\
— h—
I
= ——F—

4.3. Gewachshausrahmendeckung mit Zellenpolykarbonat
Zuerst soll man Blatter im Seiten aufstellen, danach im Mittelteil, dabei Blatter sollen so

gerichtet werden, dass Biegung nur langs Kanallinie entsteht. Stellen Sie Blatter so auf, dass
sie nicht weniger als um 5 cm weiter als aul3ere Bogen streckt.

Langs sollen Polykarbonatblatter mit Uberlappung aufstellen. Paneelen sollen sorgfiltig
ausgeglichen und mit Schrauben befestigt werden: zuerst soll untere Rand befestigt werden,
danach auf dem Bogen entsprechend verbohrener Lochern.

4.4. Gewachshausaufstellung

Vor Arbeitsanfang muss man sorgfaltig Flache ausgleichen, worauf vorgesehen ist
Gewadchshaus aufzustellen. Mit eine Durchsteckschraube schrauben Sie gerade Details, um
T-formige Stltze zu bekommen.

Drehen Sie Durchsteckschraube loss, damit die Bogen sich mit gerade Profil zusammenziehen,
legen Sie T-formige Stltze so, dass Bohrungen libereinstimmen, und fixieren Stlitze mit
Schraube.

Analogisch stellen Sie Uibrige Stiitzen (in jeden 2 Bogen). An den Bogen, die mit Stiitzen
ausgestattet sind, graben Sie Gruben aus, um den Stiitzen einzulegen. Stellen Sie das
Gewadchshaus so auf, dass untere Detailniveau in gleicher Niveau mit Boden ware, aber
Stlitzen sollen in Gruben eingelegt werden. Werfen Sie Gruben zu und stampfen.

Es ist moglich Gewachshaus auf Holzrahmen oder Zementbasis aufzustellen.

Gewachshauskonstruktion hat Besiegelung. Lassen Sie nicht das Gewachshaus
ohne Festigung oder Verankerung im Boden stehen.

www.avertolv @ www.avertolt @ www.averto.ee



LV: Siltumnicas, garazas un auto nojumes, noliktavas un nojumes,
darza instrumenti, mébeles darzam un pasakumiem,teltis un virszemes baseini.

LT: Siltnamiai, kilnojamieji garazai, garazai palapinés, tentinis sandelis,
palapines paviljonai, sodo jrankiai, sulankstomy baldy baldai, palapinés, baseinas.

EE: Kasvuhooned, teisaldatavad garaazid, telk varjualused, peotelgid & paviljonid,
aiandustooriistad, 6llemodbel, aiambdbe, telgid, basseinid.

RU: Tennuubl 1 NapHMKK, MOPTaTUBHbIN rapa, TEHTOBble capau, becefku, WaTpbl 1 NMaBUTbOHbI,
CafoBble HCTPYMEHTbI, Mebenu Ans caga U cobblTvA, NanaTku, HazeMHble 6acceriHbl.

ENG: Greenhouses, portable garage and storage sheds, party tents and shelters,
garden tools, furniture, tents and accessories, swimming pools.

DE: Gewdchshauser, foliengarage, zelthallen, pavillions, gartenwerkzeugen,
mobel - klappmdbel, campingzelt & zubehdr, schwimmbecken.

www.avertolv @ www.avertolt ® www.averto.ee



